Priklad 1

Pro zacatek vypoctéte komutétor [z, p].
Méjme jednocésticovy systém, ktery je popsan Hamiltonidnem
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Pro tento systém je mozné zavést nové operatory

a:\/g(:wmlwp) (2)
a+:\/%(x—m%p). (3)

e Vyjadiete operatory x a p pomoci operatort a a a™.
e Vypoctéte komutator [a, a™].
e Vyjadiete Hamiltonian systému pomoci operatori a a a™.

Ovétte, ze funkce
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kde o« = %, je
e normalizovana (na intervalu (—oo, c0)).
e vlastni funkci Hamiltonidnu. Jaké je vlastni ¢islo?
Dobrovolny bonus:
e Jakou funkci obdrzime po aplikaci operatoru a na stav vy?
e Vypoctéte funkci v = a™1)y. Funkci normalizujte. Je vlastnim stavem Hamil-
tonianu?
Piiklady 2

Z prikladi ’Simons’ na webové strance (http://quantum.karlov.mff.cuni.cz/~jklimes /UKM /UKM.html)
vypo¢téte Review Exercises 3, 4, 5 (matice) a Exercise 3 (vlastni funkce).



